DEPARTAMENTO DE INGENIERIA CIVIL INDUSTRIAL

FACULTAD DE CIENCIAS FISICAS Y MATEMÁTICAS

U N I V E R S I D A D D E C H I L E 

 

IN 56B
INGENIERIA DE FINANZAS
Semestre Otoño 2005

07 de Junio de 2005









    Profesor: José Miguel Cruz







       Auxiliar: Victor Gajardo Urenda

Auxiliar Numero 7
1) Considere el siguiente balance general correspondiente al California Commercial Bank

California Commercial Bank

Balance general expresado a valor de mercado

(En millones de US$)

	Activos
	 
	Duración
	Pasivos y Capital Contable
	 
	Duración

	
	
	
	
	
	

	Caja
	100
	0 años
	Cuentas cheques/ahorros
	300
	0 años

	Prestamos
	500
	1 año
	Certificados de depósitos
	400
	1,1 años

	Hipoteca
	1200
	12 años
	Deuda largo plazo
	500
	18,9 años

	 
	 
	 
	Capital
	600
	 

	Total
	1800
	 
	Total
	1800
	 


a) ¿Cuáles son las duraciones promedio de los activos y pasivos?

b) ¿Es el banco inmune a las tasas de interés? Si la respuesta es no, explique qué alternativas tiene el banco para inmunizarse.

2) Las administradoras de fondos de pensiones (AFPs) deben pagar anualidades de por vida a sus beneficiarios. Si una AFP desea mantenerse en el negocio indefinidamente, sus obligaciones se asemejarán a una perpetuidad. Suponga que usted es un gerente de una AFP que debe pagar anualmente US$2 millones a sus beneficiarios, a perpetuidad. La tasa de interés es un 16% para todos los vencimientos.
a) Si la duración de un bono a 5 años, con cupones anuales de 12% es 4 años, y la duración de un bono a 20 años con cupones anuales de 6% es 11 años, ¿cuánto dinero debería usted invertir en cada bono para financiar e inmunizar su posición?
b) ¿Cómo cambiaría la composición de su portafolio si decidiera inmunizarse con bonos cero cupón a 5 y 20 años?
c) Suponiendo que se inmuniza con bonos cero cupón a 5 y 20 años, ¿qué pasaría con su posición frente a una caída en las tasas de interés a un 15%? ¿Cómo debería rebalancear su portafolio una vez ocurrida la caída de tasas? Suponga que los bonos tienen un valor cara de US$1000.

